

李克强会见东盟十国经贸部长时强调 打造中国—东盟自贸区升级版更好造福本地区人民 赞赏东盟经贸部长乘高铁来京

国务院总理李克强 25 日下午在中南海紫光阁会见东盟十国经贸部长访华团。

李克强说,中国—东盟贸易、投资、人文合作潜力巨大。此次东盟各国经贸部长来华开展贸易投资推介活动,有利于推进未来十年中国—东盟“2+7”

合作框架的落实。中方支持东盟在东亚合作、区域一体化中发挥主导作用,愿与东盟各国增进战略互信,深化全方位合作,打造中国—东盟自贸区升级版,更好造福本地区人民。

李克强对东盟经贸部长从中国南方乘高铁来到北京表示赞赏。他说,这

是中国高铁为你们做的一次名副其实的“路演”。中方欢迎东盟企业来华投资,也鼓励中国企业赴东盟投资铁路等基础设施。互联互通格局的形成有利于贸易大发展和大交流。只要我们心到手到,一起努力,就能心想事成。

泰国副总理兼商务部长尼瓦探

隆·汶颂派代表在座东盟国家经贸部长感谢李克强会见。他表示,东盟—中国贸易投资不断深化,人员往来日益增多。东盟各国欢迎中方打造东盟—中国自贸区升级版等倡议,愿与中方加强互联互通基础设施合作,为东亚合作创造更加美好的未来。(据新华网)

国防部： 日方若击落中国无人机 我将果断反击

国防部新闻事务局 26 日下午举行媒体吹风会,国防部新闻事务局局长、国防部新闻发言人耿雁生就有关涉日问题回答了记者提问,并介绍了相关情况。

问:据报道,日防卫省此前称如若中国军队无人机“侵犯日本领空”,日方将考虑予以击落。10 月中旬,日媒透露日政府已基本确定针对侵犯其领空无人机的应对方针,其中包括采取击落等强制措施。请问中方对此作何评论?

耿雁生表示,日方有关好战言论纯属蓄意挑衅。中国军队飞机包括无人机在东海有关海域的正常训练和飞越活动,符合国际法和国际实践。需要指出的是,中国飞机从未侵犯他国领空,也决不允许别国飞机侵犯中国领空。我们奉劝有关各方,不要低估中国军队维护国家领土主权的坚定意志和决心。如果像日方所说采取击落等强制措施,就是对我的严重挑衅,是一种战争行为,我们必将采取果断措施予以反击,一切后果由肇事方承担。

耿雁生还介绍了中方协助救援日遇难渔船情况。他说,10 月 23 日,日方向中方通报,冲绳县那霸市所属渔船“第三信得丸”在冲绳岛以南 650 公里的太平洋海面发出遇难信号,地点位于中国海军为进行射击训练而宣布的禁航区域内。经日方请求,出于人道主义考虑,中方同意日海保厅派船进入我公布的该禁航区域实施救援,并为日方救援行动提供了便利。

(据新华网)



广州白云机场内一商铺起火

部分航班延误

记者从广州市消防局获悉,广州白云机场出发厅一商铺 27 日上午发生火灾,现场有明火,但未造成人员伤亡,部分航班受到影响。

据消防部门通报,27 日 9 时 30 分左右,火灾发生在白云机场 B 区出发厅一家卖场。位于白云机场的专门消

防队出动 4 台消防车,明火很快被扑灭,无人员伤亡报告。消防部门初步确定是大厅一电子显示屏电线短路造成火灾。

火灾发生后,白云机场 B 区安检口一度封锁,部分出港航班延误。

(据《南方日报》)

美国“监控门”事件持续发酵

美情报机构自 2002 年就已监听默克尔电话

美国“监控门”事件的新风波 26 日依然持续,最新报道指美国情报机构可能已经监听现任德国总理默克尔的电话长达十余年。

德国《明镜》周刊 26 日最先披露了上述消息,美国媒体纷纷跟进。有关报道的情报来源似乎仍出自美国“监控门”事件揭秘者、美情报机构前雇员斯诺登。

报道指默克尔的手机号码早在 2002 年就被列入美国国家安全局(NSA)的特别监控当中,直到今年 6 月美国总统奥巴马访问德国时,该号码仍未从 NSA 的监控中删除。

默克尔 2002 年正担任由基民盟和基社盟组成的德国联盟党议会党团主席。默克尔 2005 年出任德国总理至今,她也是德

国历史上第一位女总理。

报道还披露,NSA 在美国驻德国大使馆内有“未经法律批准的谍报分支”,这个间谍分支“如被曝光将显著损害美国与其他国家的关系”。NSA 被爆在谍报分支与美国中央情报局(CIA)人员联手进行高科技监控。

据报 NSA 除了在德国柏林

设有间谍分支,在法国巴黎、西班牙马德里、捷克布拉格、意大利罗马、瑞士日内瓦及德国法兰克福等全球 80 个地点都设有类似间谍机构。

目前不清楚 NSA 对默克尔的监听过程,是否在监听对话内容的同时,还对默克尔的通话对象进行监控。默克尔办公室消息

人士对媒体称,奥巴马已就监听事件对默克尔道歉,但表示他本人对监听活动并不知情。

德国政府方面已证实将就默克尔手机被监听一事派遣代表团前往美国,寻求解释。另有报道指,德国和巴西计划谋求在联合国推动一项相关的决议草案。

链接>>>相关新闻

美国上千民众对 NSA 监控行为表抗议

据法新社 10 月 26 日报道,上千美国华盛顿民众走向美国国会,对美国国家安全局的监控行为表示抗议。

据报道,截至美国东部时间 26 日中午,已经有数百民众手持“停止监控”“谢谢你,斯诺

登”等标语在进行游行示威,要求美国停止监控。

据悉,有超过 100 个公共组织计划周六向美国国会提交请愿书,要求美国国安局停止对民众的监控。(据环球网)

捷克议会提前大选结束 共产党或重回执政地位

捷克议会提前大选 26 日结束。初步计票结果显示,最大反对党社会民主党得票最多,获得众议院 200 个席位中的 50 席,赢得优先组阁机会。

此外,ANO2011 党赢得 47 个席位,位居第二。捷克和摩拉维亚共产党获得 33 个席位,位居第三。

由于 ANO2011 党明确表示不参加政府组阁,如果社会民主党想成功组阁,将很可能与捷克和摩拉维亚共产党合作,因此后者将有可能重回执政党地位。社会民主党在大选结束后,已与共产党展开组阁谈判。如果成功,这将是 1989 年后捷克共产党首次成为执政联盟成员。

社会民主党主席索博特卡表示,已准备好与除公民民主党和 TOP09 党以外的任何政党举行组阁谈判。他说:“我们的目标是创造一个稳定的政府。”

(据新华网)

嫦娥三号任务运载火箭 昨日启程赴西昌

记者从国防科工局获悉,执行探月工程嫦娥三号任务的长征三号乙遥二十三火箭 27 日从北京启程,搭乘专列前往西昌卫星发射中心,为年底的发射任务做准备。

长征三号乙遥二十三运载火箭为捆绑式三级液体运载火箭,由中国航天科技集团公司所属中国运载火箭技术研究院为主研制。与发射嫦娥二号卫星的火箭相比,这枚火箭采用了多项新技术,进行了多项技术状态更改,突破了多窗口、窄宽度发射和高精度入轨技术,进一步提高了可靠性和安全性。

长征三号乙遥二十三运载火箭计划于 11 月 1 日抵达发射场。火箭进场后,将陆续展开有关装配和测试工作。而此前于 9 月 12 日进入西昌卫星发射中心的嫦娥三号卫星各项测试工作进展顺利,嫦娥三号任务准备工作正有序开展。(据新华网)

唐山发生 3.3 级地震 与 76 年大地震时间相似

据中国地震台网消息,河北省唐山市开平区、古冶区交界 27 日凌晨 3 时 32 分发生 3.3 级地震,巧合的是,此次地震与发生在 1976 年的 7.8 级唐山大地震时间仅相差 10 分钟。

地震发生时,记者在位于唐山市中心城区的家中被震醒,感觉到强烈的震撼持续了几秒钟,而且有异样的响声。

许多经历过唐山大地震的人纷纷表示,没有什么大的惊慌,唐山哪年不发生几次有感地震,已经习惯了,只不过,这一次地震和当年的唐山大地震时间十分相似。

与此次地震相近的 9 月 2 日,唐山地震遥测网监测,唐山市路南区曾经发生 1.7 级有感地震 1 次。部分市民有轻微震感。(据中国新闻网)